



高质量打造旅游文化名市

本报记者 李相宜

“打造焦作旅游文化品牌，必须在高质量、高效上下功夫。”两会期间，与会的人大代表和政协委员围绕如何打造旅游文化名市展开了热烈讨论。与此同时，关注两会的大市民也对这个话题给予了高度关注。记者发现，全市上下对政府工作报告中“全面提升旅游业，加快发展文化事业和文化产业以及推动服务业全面发展”的论述一致赞同，“用高质量的文化创意提升焦作旅游服务档次、提高文化产业链效益”成为会场内外诸多有识之士的共识。

科学界定焦作旅游文化品牌

“云台山世界级公园是我们旅游业的一张王牌，但是，作为云台山世界级公园组成部分的五大园区，在对外宣传上却不能统一口径，这在一定程度上影响了我市旅游业的整体形象。”政协委员宋宝增、刘宝林尖锐地提出了这个问题，“前两年云台山景区在中央电视台做广告时打的口号是‘修武云台山’，最近又变成了‘河南云台山’，就是不打‘焦作云台山’的牌子，导致对云台山互补性很强的其他几个园区无法在焦作市这个平台上发挥应有的作用。”

近年来，为了实现焦作旅游从“云台山一日游”向世界地质公园“五大园区几日游”转变，打造焦作云台山旅游品牌，不少人大代表和政协委员建议各大赛区打破行政区划限制，统一对外宣传、开通各景区之间的公交线路，实行五大园区统票制。而实际上，仅开通市区直达各景区公交线路一事便存

在着难以想象的困难。

“科学界定焦作旅游品牌，必须立足于大山水、大人文的层面。”一位关注两会的市民谈了自己的看法，“焦作北有巍巍太行，南有滔滔黄河，中有百里怀川，太极派和历史文化名人等人文资源构成了焦作山水的神韵和灵魂。焦作旅游文化品牌是一个系统，是无法分割的。如果说云台山小寨沟的水是一首流动的小诗，那么黄河嘉应观所呈现的水就是一部宏伟的史诗，二者是相映成辉、无法彼此替代的。”

因地制宜整合旅游资源

“我市提出要继续加大景区资源整合力度，同时整合优化旅游资源，谋划一批文化产业项目。我认为，在整合旅游资源上一定要因地制宜。”刚刚市政协十一届四次会议的市文化局副局长刘国富说，“构思以旅游业为龙头、以文化产业为支撑的服务业，既不能自以为是，也不能盲目跟风。湖南长沙的文化产业就是以歌舞为特色，以规模见效益，而我市发展文化产业必须结合已经形成的旅游市场和游客规模，突出一个休闲旅游的特点，否则很难形成核心竞争力。”

“重硬件轻软件、重共性轻个性，这个问题在我市旅游业发展中带有一定的倾向性。”政协委员卢立文直言不讳，“我市的娱乐设施越建越多，档次越来越高，而高质量的演出节目却很缺乏。我市既有杨柳青这样获得曹禺戏剧奖的优秀编剧，又有一批优秀的戏剧演员，还有非常丰富的文化资源，为什

么就拿不出来高质量的演出节目呢？”

除了缺乏先进的观念，我市还严重缺乏文化创意人才和文化产业经营管理人才。为此，部分政协委员还提出了实施文化产业人才工程的提案，建议设立文化创意人才数据库和培训基地，为我们发展文化产业搞好人才储备。

一方面焦作旅游景区缺乏焦作特色的旅游纪念品，另一方面焦作的民间工艺品却成为外地旅游和城市形象的宣传载体，这种现象反映出焦作旅游业文化产业急需破解的一个难题——扬长避短实现产业化重组相比之下，山西运城皇城相府的做法很值得我们借鉴。一位政协委员告诉记者，每年焦作向外推介云台山时，皇城相府派人乘车尾随而在，旅游景区销上焦作山水来弥补山西民居的不足，实现优势互补。我市的旅游部门也发现，这种合作双赢的模式对打造焦作旅游文化品牌很有帮助。

近日，我市嘉应观景区与郑州黄河风景名胜区实现旅游线路对接，把焦作独有的人文资源同对方的自然山水和人造景观结合起来，共同打造真正意义上的“万里黄河第一景”。为此，参加政协第六组讨论的政协委员在开展界别活动时，专程对该项工作进行了实地考察，并给予了高度评价。

两会聚焦

(上接A1版②)铁代生说，要千方百计保证九年义务教育，让每一个学生都能上得起学，不让一名学生辍学。要实行救助措施，帮扶贫困家庭，不让一位考上大学的贫困学生因缴不起学费而上不了大学。强化社会保障，铁代生要求，对于困难群体，要提高参保率，扩大覆盖范围，制定政策，提供优惠政策，鼓励引导困难群众自觉参保，解除他们的后顾之忧。铁代生强调，关注民生，是全市上下共同的责任，是政府、企业、社会又不容辞的职责，决不能有半点含糊。

建设和谐社会 构建和谐焦作

铁代生指出，建设和谐社会是我们追求的目标，也是当前乃至今后重要的工作目标。当前，我市还存在很多不和谐的问题，还有很多影响社会稳定的因素，要下大功夫和谐社会建设。铁代生要求，要保持社会稳定，化解各种矛盾，特别要注意抓好以下几个方面：

一要正确决策。正确的决策是保证社会稳定的前提，决策不当是引起社会不稳定的重要源头之一，各级党委、政府对重大问题进行决策时，要把人民的利益摆在首位，决不能侵犯群众的利益，决不能以牺牲群众的利益为代价，换取某方面的发展，换取个人的政绩，寻求个人的升迁。决策必须是科学的、民主的、符合实际的，任何时候都要牢记群众利益大于天。

二要广开言路。要广开言路，充分发扬民主，广泛听取意见，尤其是反对的意见，批评的意见更要虚心倾听，要从反对的意见中看到工作的失误，只有广开言路，才能走正道。要想避开小广播，必须开通大广播，要想避开歪门邪道，必须开通光明大道。不管任何时候，绝对不能去压制不同的意见，不能去打击反对自己的意见。

三得慎待民意。对所有来自群众的意见要高度重视，慎重解决，慎重对待，不能采取不负责任的态度，不能采取无所谓态度。对所有来自群众的意见，不管是集体的、个人的，不管是大事、小事，不管是过去的事、现在的，都要慎重对待，认真研究，一级一级地负责，每一个部门一个部门地负责，要做到有求必应、有答复。

四是扶贫济困。要动员一切力量，保障人民群众基本的生活条件，扶贫工作要跟上。目前，社会慈善事业刚刚起步，仅仅依靠政府来帮助困难很大，需要动员全社会力量，人人献出一点爱心，人人伸出温暖之手，在全社会形成一种扶危济困的浓厚氛围，让社会充满爱与和谐。

五是解决问题。实现社会的和谐，必须解决矛盾、解决问题。和谐的社会不是没有矛盾的社会，不是没有问题的社会。和谐是在不断解决矛盾、解决问题的过程中来实现的。各级各部门要不断分析问题、研究问题、解决问题，不断发现矛盾、解决矛盾，有矛盾不要紧，发现一个，研究一个，解决一个，这个社会就会逐步和谐。

六是创新机制。各级政府部门要提高领导经济工作的能力，提高管理社会的能力，不断创新、不断改进，进一步重视社区建设。社区工作内容繁杂，与老百姓接触最密切，对民生问题和构建和谐社会的作用非常大，要不断分析、探索、研究新形势下的社区建设，让社区建设不断适应社会的发展变化，从社区建设入手。

七是加强“四大局”建设。要组建舆情收集、信息报告员、矛盾调解员、事传宣传队伍，把中央精神、政策方针、群众舆论、民情民意以及准确地上下情上达、下情上达，构筑化解机制，及时把群众不理解的问题向群众宣传解释，使信息对称，才能够统一思想，才能有效化解各种矛盾，实现社会和谐。

(上接A1版①)五是搞好调查研究和人大宣传工作。促进人民代表大会制度建设。一年来，常委会共开展调查研究56次，形成调研报告40多篇。六是全面加强常委会自身建设，树立地方国家权力机关的良好形象。

张建设说，在肯定成绩的同时，常委会的工作还存在一些问题和不足，主要是：监督工作的力度需要进一步加大；代表建议、批评和意见的办理质量有待进一步提高；常委会的各项制度需要进一步抓好落实等。这些问题都需要在今后的工作中认真加以解决。

张建设指出，2007年，市人大常委会工作的指导思想是以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导，深入贯彻市九次党代会和市委人大工作会议精神，以科学发展观统领全局，以经济建设为中心，以民主法制建设为根本任务，把实现好、维护好、发展好人民群众的根本利益作为出发点。把构建社会主义和谐社会作为着力点。围绕市十届人大四次会议确定的各项目标和任务，切实履行宪法和法律赋予的职责，为加快建设富裕文明开放和諧新焦作步伐，奋力走在中原崛起前列作出贡献。他说，按照这个指导思想，要努力做好四个方面的重点工作：一是以增强监督实效为重点，进一步加强和改进监督工作。二是以服务代表、发挥代表作用为重点，不断增强监督工作的针对性、建设富文明开放和諧新焦作提供有力的司法保障。

市人民检察院检察长松志就2006

代表工作。要做好闭会期间的代表工作，要做好议案和代表建议的办理工作，做好换届选举工作。三是弘扬真抓实干精神，继续加强调查研究和人大宣传工作。四是创建“五型”机关为目标，努力加强常委会自身建设。

中级人民法院院长韩豫宛向大会报告了市中级人民法院2006年工作情况和今后工作的情况。他说，2006年，全市法院坚持以邓小平理论、“三个代表”重要思想和党的十六大精神为指导，认真落实科学发展观，认真贯彻落实“公正与效率”工作主题，一心为民“指导方针和“公正与效率”工作主题，按照“服务全局、公正司法、带队好队伍、创先争优”的整体工作思路，充分发挥职能作用，深入开展社会主义法治理念教育，思想作风整顿和集中治理执行积案活动，各项工作都取得了新的成绩。

韩豫宛说，2007年，全市法院工作的主要任务是：以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导，深入贯彻十六届六中全会和市九次党代会精神，全面落实科学发展观，坚持“公正司法、一心为民”指导方针和“公正与效率”工作主题，按照“服务全局、公正司法、带队好队伍、创先争优”的整体工作思路，充分发挥职能作用，最大限度地增加和谐因素，为建设富文明开放和諧新焦作提供有力的司法保障。

会议以举手表决的方式通过了大会选举办法。



同心同德谱新篇

—孟州市代表团审议政府工作报告侧记

畅所欲言议报告，各抒己见献良策。连日来，围绕政府工作报告，孟州市代表团进行了认真讨论。代表们一致认为，报告讲成绩比较客观，谈问题中要害，制定的发展目标科学合理，措施切实可行，是一个鼓舞人心、催人奋进的报告。

路国贤代表说，近年来，焦作经济社会发展很快，许多工作走在了全省前列，具备良好的发展基础，站在了新的战略起点上。在今后的工作中，要进一步强化发展意识，积极推进“工业立市、工业强市”战略，大力发展战略经济；要高度重视社会主义新农村建设，进一步解放思想，开拓创新，使农村的文明富裕成为焦作走在中原崛起前列的保障和支持；要加快旅游业和文化产业的开发建设，拉长旅游产业链条，提升我市旅游产业的层次和品位；

形式主义、官僚主义、责任心不强、文山会海等作风不实问题，用过硬的作风来保证各项目标任

多措建好新农村

—温县代表团审议政府工作报告侧记

连日来，温县代表团审议了政府工作报告。代表们一致认为，报告实事求是地总结了过去的工作，切合实际地制定了今后的工作，具体特点是“实、全、新”。一是总结成绩实事求是，制定目标不求“大”求“快”，符合焦作实际。二是总结成绩涵盖了经济社会发展的方方面面，工作安排围绕“三个更加重视”，对今年的工作进行了全面部署。三是新。报告提出了新的思考，提出要“六个新进展”，具有很强的针对性和可操作性，充分体现了市政府全新的发展理念。建议市政府在以下几个方面加大工作力度：一是加快太极拳开发步伐，做大做强太极拳产业；二是加大对县域经济发展的支持力度；三是加大对新农村建设的投入力度，进一步促进城乡协调发展。

本报记者 李秋

推进农村城市化

—山阳区代表团审议政府工作报告侧记

连日来，山阳区代表团的代表们认真审议了政府工作报告，并结合山阳区实际，共商发展大计。

李中哲、秦海彬代表说，报告实事求是，分析问题准确，对2007年的安排是思路清晰，提出的地区生产总值、固定资产投资、财政收入等目标振奋人心，加快工业结构调整等保障措施具体到位，尤其是把突出解决民生问题、大力推进和谐社会建设确立为一项重要内容，充分体现了政府全新的发展理念。建议市政府在以下几个方面加大工作力度：一是加快太极拳开发步伐，做大做强太极拳产业；二是加大对县域经济发展的支持力度；三是加大对新农村建设的投入力度，进一步促进城乡协调发展。

本报记者 许伟涛

群众利益的事业协调发展。

牛炎平代表说，报告既客观实在又振奋人心。在今年的工作中，山阳区将着力抓好以下工作：一是全面提升三产档次，重点抓好商贸中心建设以及房地产开发；二是大力发展科技、环保型工业，以废厂房场地再利用为重点，扶持好凝气、页岩烧结砖等循环经济项目建设；三是以村居改造、城中村开发和改善人居环境为重点，加快农村城市化步伐；四是大力发展社区服务业，为全区经济社会发展提供优良环境。

姚乃菊、朱建庄、王峰代表说，焦作要走在中原崛起前列，一要进一步解放思想，扩大开放，加大对企业的扶持力度，二要着力提高企业自主创新能力，培育知名品牌产品，三要坚定不移地实施创新驱动发展战略，四是加大对新农村建设的投入力度，进一步促进城乡协调发展。

本报记者 曾琳琳 实习生 樊伟

众办实事的力度，着力解决人民群众最关心、最直接、最现实的问题，努力使人民群众得到更多实惠，这必将对

构建和谐焦作起到巨大的促进作用。

孔相如代表说，2006年，全市地区生产总值达689.9亿元，地方财政收入完成39.6亿元，城镇居民人均可支配收入和农民人均纯收入分别达9628元和4492元。这些数字充分体现了我市去年经济社会发展取得的巨大成就，令人鼓舞。

李世友、林光振代表说，去年是我市经济快速发展的一年，又是科学发展的这一年。马村区将在今后的工作中全面贯彻落实报告精神，强力实施开放带动，项目带动和投资拉动战略，坚持外延、内涵并重的工业发展方略，积极推进社会主义新农村建设，加快第三产业和非公有制经济发展步伐，促进全区经济社会又好又快发展。

本报记者 杨海利 实习生 缪宁

“三动”战略强发展

—马村区代表团审议政府工作报告侧记

2月3日下午，马村区代表团认真审议了路国贤市长所作的政府工作报告。代表们一致认为，报告体现了科学发展观，以人为本，构建和谐社会的指导思想，对努力实现经济社会又好又快发展和人民群众从改革发展中得到更多实惠有着重要意义。

侯趁意代表说，报告提出的2007年总体工作要求和目标任务，处处体现了科学发展观，以人本、构建和谐社会的指导思想，既考虑了长远发展，又考虑了实际基础。马村区要紧紧抓住发展机遇和平台，服务好万方工业集聚区建设，用又好又快的发展理念促进全区经济社会持续健康协调发展。

贾武堂代表说，去年市政府的各项工作既扎实又有成效，今年市政府又加大了为群

广告

Tel:3924268

